
partijen daarover hier moeten bevragen. Dat is zonder
precedent, zeker als de informateur daar niet bij is. Dit
lijkt mij niet de plek. Wij kunnen deze zaal altijd huren als
die niet door de Kamer wordt gebruikt, maar niet in
formele zin.

De heer Marijnissen (SP): Voor alle helderheid, ik heb
mijn steun uitgesproken voor het eerste verzoek van de
heer Vendrik. Ik ben het eens met de critici die zeggen
dat een debat zonder de aanwezigheid van de objectieve
waarnemer, de informateur, weinig zinvol is. Als wij een
vorm kunnen vinden waardoor de heer Hoekstra erbij
kan zijn, ben ik er een groot voorstander van, maar
anders vrees ik dat het een soort van Poolse landdag
wordt en daar schieten wij helemaal niets mee op!

De heer Bos (PvdA): Voorzitter. Ik heb er geen bezwaar
tegen om een debat te voeren over onze opstelling en
die van andere partijen gedurende de afgelopen weken,
ook als de informateur daar niet bij aanwezig kan zijn.

De voorzitter: Ik moet niettemin vaststellen dat er geen
meerderheid in de Kamer is voor het voeren van dit
debat en stel dan ook voor om dat niet te houden.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Het woord is aan de heer Koenders.

De heer Koenders (PvdA): Voorzitter. Op 24 oktober heb
ik een motie ingediend inzake de evaluatie van de moord
op Theo van Gogh (29854, nr. 16). Deze motie heb ik niet
voor niets ingediend, want daarin wordt uitgesproken dat
hiermee haast dient te worden gemaakt. De toenmalige
voorzitter heeft geconstateerd dat er, gezien de discus-
sies met het kabinet, van uitgegaan mocht worden dat
deze evaluatie op zeer korte termijn naar de Kamer zou
worden gestuurd. Tot op heden – wij zijn nu bijna twee
maanden verder – is deze evaluatie niet naar de Kamer
gestuurd. Ik wil het kabinet vragen om deze evaluatie,
voorzien van een oordeel, nog deze week naar de Kamer
te sturen.

De voorzitter: Ik stel voor, het stenogram van dit
gedeelte van de vergadering door te geleiden naar het
kabinet.

Daartoe wordt besloten.

Aan de orde is de stemming over een motie, ingediend
bij het debat over de begroting van Algemene Zaken,
- weten:
- de motie-Dijksma/Van Raak over het verstrekken van de
bevoegdheid aan de directeur van het Nationaal Archief
om proactief vast te stellen in hoeverre bescheiden in het
Koninklijk Huisarchief het openbaar belang raken
(30800-III, nr. 10).

(Zie vergadering van 6 december 2006.)

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66 en de
PvdD voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend
bij het debat over de begroting van Landbouw,
Natuur en Voedselkwaliteit,
- weten:
- de motie-Waalkens c.s. over een verbod op het
castreren van biggen (30800-XIV, nr. 40);
- de motie-Waalkens c.s. over de weidegang van koeien
(30800-XIV, nr. 41);
- de motie-Waalkens c.s. over certificering in de
dierenhandel (30800-XIV, nr. 42);
- de motie-Waalkens c.s. over variabele hectarepremies
(30800-XIV, nr. 43);
- de motie-Waalkens c.s. over controle op dierziekte-
bestrijding door de overheid (30800-XIV, nr. 44);
- de motie-Waalkens c.s. over het betrekken van
dierenambulances bij rampenplannen (30800-XIV, nr. 45);
- de motie-Waalkens c.s. over een verbod op de druk- en
drijfjacht (30800-XIV, nr. 46);
- de motie-Atsma c.s. over het niet invoeren van een
kentekenbewijs voor tractoren (30800-XIV, nr. 47);
- de motie-Atsma c.s. over een plan van aanpak om de
visstroperij een halt toe te roepen (30800-XIV, nr. 48);
- de motie-Van Velzen c.s. over een heffing over het
gebruik van proefdieren (30800-XIV, nr. 50);
- de motie-Van Velzen/Thieme over een herbezinning op
het dierenwelzijn in Nederland (30800-XIV, nr. 52);
- de motie-Van Velzen c.s. over knelpunten bij de
introductie van proteïnen als vleesvervangers (30800-XIV,
nr. 53);
- de motie-Snijder-Hazelhoff c.s. over het aanwijzen als
probleemgebied van de Friese Wouden, Westerkwartier
en Texel (30800-XIV, nr. 54);
- de motie-Graus c.s. over dierenwelzijn als hoofdvak in
het agrarisch onderwijs (30800-XIV, nr. 55);
- de motie-Graus over invoering van een aparte
dierenpolitie (30800-XIV, nr. 56);
- de motie-Graus c.s. over wetgeving over een levens-
lang verbod op het houden van dieren (30800-XIV, nr.
57);
- de motie-Graus c.s. over invoering van een nationaal
alarmnummer voor dieren (30800-XIV, nr. 58);
- de motie-Van Gent c.s. over de jacht in natuurgebieden
(30800-XIV, nr. 59);
- de motie-Van Gent c.s. over het opstellen van een
deltaplan voor dieren (30800-XIV, nr. 60);
- de motie-Cramer c.s. over een nota natuur- en
milieueducatie (30800-XIV, nr. 61);
- de motie-Van der Ham/Cramer over actualisering van
de Nota Dierenwelzijn (30800-XIV, nr. 62);
- de motie-Van der Ham c.s. over het realisatietempo van
de ehs (30800-XIV, nr. 63);
- de motie-Van der Ham c.s. over voortzetting van de
bijdrage aan het Groene Hart (30800-XIV, nr. 64);
- de motie-Thieme c.s. over een verbod op de verrijkte
kooi (30800-XIV, nr. 65);
- de motie-Thieme c.s. over een verbod op onverdoofd
ritueel slachten (30800-XIV, nr. 66);
- de motie-Thieme c.s. over frequentere controle op de
naleving van dierenwelzijnswetgeving in de veesector
(30800-XIV, nr. 67);
- de motie-Thieme c.s. over etikettering inzake de
herkomst van eieren die in producten verwerkt zijn
(30800-XIV, nr. 68);
- de motie-Thieme c.s. over welzijnsregels voor
vleeskippen (30800-XIV, nr. 69);
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- de motie-Thieme c.s. over vergoeding van kosten van
vaccinatie aan bepaalde categorieën houders van kippen
(30800-XIV, nr. 70);
- de motie-Thieme/Van Gent over een fiscale vrijstellings-
regeling plantaardige transitie (30800-XIV, nr. 71);
- de motie-Thieme c.s. over een etiketteringsplicht voor
vleesproducten met betrekking tot de hantering van
rituele slachtmethoden (30800-XIV, nr. 72);
- de motie-Van der Vlies c.s. over castratie van biggen
(30800-XIV, nr. 73).

(Zie vergadering van 7 december 2006.)

De voorzitter: Op verzoek van mevrouw Snijder-
Hazelhoff stel ik voor, haar motie (30800-XIV, nr. 54) van
de agenda af te voeren.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Aangezien de motie-Waalkens c.s.
(30800-XIV, nr. 44) is ingetrokken, maakt zij geen
onderwerp van behandeling meer uit.

De motie-Thieme c.s. (30800-XIV, nr. 65) is in die zin
gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat de verrijkte kooi in de praktijk
nauwelijks welzijnsverbetering oplevert ten opzichte van
de traditionele legbatterij;

constaterende dat de traditionele legbatterij vanwege
dierenwelzijn in alle EU-landen verboden zal worden;

overwegende dat er naar verwachting steeds meer
aandacht zal komen voor dierenwelzijn in Europa en
logischerwijs de verrijkte kooi daarom geen lang leven
beschoren zal zijn;

constaterende dat door pluimveehouders vooralsnog
nauwelijks geïnvesteerd is in verrijkte kooien;

constaterende dat het LEI weinig marktkansen ziet voor
eieren uit verrijkte kooien mede omdat het prijsverschil
met scharreleieren slechts 0,6 cent per ei is;

overwegende dat om onnodige investeringen te
voorkomen het ook in het belang van pluimveehouders
is om zo snel mogelijk duidelijkheid te scheppen over de
ontoelaatbaarheid van de kooihuisvesting van legkippen;

verzoekt de regering, het legkippenbesluit aan te passen
zodat alle kooihuisvesting voor legkippen, ook de
verrijkte kooi, verboden wordt, en te onderzoeken welke
kosten hiermee samenhangen en welke financiële
compensatie er voor reeds gedane investeringen in de
verrijkte kooihuisvesting mogelijk is;

verzoekt de regering, hierbij te onderzoeken in hoeverre
het eerdere wetsvoorstel waarin een verbod op de

verrijkte kooi was opgenomen, hernieuwd kan worden
ingediend zodat geen onnodige tijd wordt verloren,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt deze gewijzigde motie voldoende
ondersteund.

Zij krijgt nr. 75 (30800-XIV).

De motie-Thieme c.s. (30800-XIV, nr. 66) is in die zin
gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat het onverdoofd slachten van dieren op
grote ethische bezwaren in de Nederlandse samenleving
stuit;

constaterende dat het onverdoofd ritueel slachten geen
wetenschappelijke legitimatie of noodzaak kent;

constaterende dat het onverdoofd ritueel slachten reeds
in landen als Oostenrijk, Denemarken, Finland en Estland
verboden is;

constaterende dat Nederland zicht ontwikkelt tot een
exportland van vlees afkomstig van onverdoofd ritueel
geslachte dieren;

constaterende dat verdoving voorafgaand aan ritueel
slachten geen enkel feitelijk bezwaar kent;

verzoekt de regering, een verbod in te stellen op
onverdoofd ritueel slachten,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt deze gewijzigde motie voldoende
ondersteund.

Zij krijgt nr. 76 (30800-XIV).

Op verzoek van mevrouw Thieme stel ik voor, haar
gewijzigde motie (30800-XIV, nr. 76) en haar motie
(30800-XIV, nr. 72) van de agenda af te voeren.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Van de motie op stuk nr. 71 is een
herdruk verschenen. De gewijzigde motie en de herdruk
zijn reeds rondgedeeld. Ik neem aan dat wij daar nu over
kunnen stemmen.

In stemming komt de motie-Waalkens c.s. (30800-XIV,
nr. 40).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66 en de
PvdD voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
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In stemming komt de motie-Waalkens c.s. (30800-XIV,
nr. 41).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de ChristenUnie en de SGP voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Waalkens c.s. (30800-XIV,
nr. 42).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is aangenomen.

In stemming komt de motie-Waalkens c.s. (30800-XIV,
nr. 43).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66 en de
PvdD voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Waalkens c.s. (30800-XIV,
nr. 45).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de SGP en de PVV voor deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is aangenomen.

In stemming komt de motie-Waalkens c.s. (30800-XIV,
nr. 46).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en die
van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Atsma c.s. (30800-XIV,
nr. 47).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD, de ChristenUnie, de SGP, het
CDA en de PVV voor deze motie hebben gestemd en die
van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Atsma c.s. (30800-XIV,
nr. 48).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Velzen c.s. (30800-XIV,
nr. 50).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Velzen/Thieme (30800-
XIV, nr. 52).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66 en de
PvdD voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Velzen c.s. (30800-XIV,
nr. 53).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD, de
ChristenUnie en de SGP voor deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is verworpen.

In stemming komt de motie-Graus c.s. (30800-XIV, nr. 55).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Graus (30800-XIV, nr. 56).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD en de
PVV voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Graus c.s. (30800-XIV, nr. 57).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD en de PVV
voor deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Graus c.s. (30800-XIV, nr. 58).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de ChristenUnie tegen deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ervoor, zodat zij
is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Gent c.s. (30800-XIV,
nr. 59).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66 en de
PvdD voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Gent c.s. (30800-XIV,
nr. 60).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66 en de
PvdD voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Cramer c.s. (30800-XIV,
nr. 61).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de VVD tegen deze motie hebben gestemd
en die van de overige fracties ervoor, zodat zij is
aangenomen.
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In stemming komt de motie-Van der Ham/Cramer
(30800-XIV, nr. 62).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de ChristenUnie en de SGP voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van der Ham c.s. (30800-XIV,
nr. 63).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD en de ChristenUnie voor deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van der Ham c.s. (30800-XIV,
nr. 64).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Thieme c.s.
(30800-XIV, nr. 75).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD en de ChristenUnie voor deze gewijzigde motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Thieme c.s. (30800-XIV,
nr. 67).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en die
van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Thieme c.s. (30800-XIV,
nr. 68).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de ChristenUnie en de SGP voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Thieme c.s. (30800-XIV,
nr. 69).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Thieme c.s. (30800-XIV,
nr. 70).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66 en de

PvdD voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Thieme/Van Gent (30800-XIV,
nr. 71, herdruk).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van der Vlies c.s. (30800-XIV,
nr. 73).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.

Aan de orde is de behandeling van:
- het wetsvoorstel Vaststelling van de

begrotingsstaten van het Ministerie van Volkshuis-
vesting, Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer (XI)
voor het jaar 2007 (30800-XI) (deel Volkshuisves-
ting en Ruimtelijke Ordening).

De algemene beraadslaging wordt geopend.

©

De heer Depla (PvdA): Voorzitter. Ik begin met waar wij
in het laatste debat voor de verkiezingen mee zijn
opgehouden, namelijk met de huren. De Eerste Kamer
heeft gedaan wat wij hebben nagelaten. Het wetsvoorstel
dat de huren van 20% van de woningen liberaliseert, is
controversieel verklaard. De Huurwet is van tafel, maar
de stijging van de huren met gemiddeld ongeveer € 50
per maand vanaf nu tot 1 juli 2009 nog niet. Die stijging
is ongewenst, gelet op de portemonnee van de huurders,
maar ook gelet op de portemonnee van de verhuurders.
De portemonnee van de verhuurders is meer dan genoeg
gevuld. De huurders zijn vanaf 1990, met uitzondering
van de periode 1998-2002, een steeds groter deel van
hun inkomen aan huur gaan betalen. Dat blijkt ook uit
het onderzoek dat het ministerie niet voor de verkiezin-
gen naar buiten wilde brengen. Is de minister nu wel
bereid dit onderzoek, het zogenaamde WoON 2006, aan
de Kamer toe te sturen, het liefst nog voor morgen? Dan
kunnen wij bezien of het klopt dat de woonlasten de
laatste twee jaar ook weer zijn gestegen.

De stijging van de woonlasten voor de huurders en de
stijging van het vermogen van corporaties zet ook in het
begrotingsjaar 2007 door. Daarom stellen wij voor de
huren per 1 juli 2007 niet met 4%, maar met de inflatie
mee te laten stijgen. Wij vragen ook al vier jaar om de
korting op de huurtoeslag van ruim € 18 per maand
terug te draaien. In 2007 wordt het laatste stapje gezet
wat betreft de korting op de huurtoeslag. De groep
huurders die financieel toch al niet zoveel te makken
heeft, de groep van wie de woonlasten de laatste jaren
het meeste zijn gestegen, wordt ook dit jaar verder
gekort. Wij vinden dat ongewenst. Daarom hebben wij al
eerder een amendement ingediend om de huren in 2007
met de inflatie te laten stijgen. Hierdoor besparen wij ook
op de uitgaven voor de huurtoeslag. Dat geld kunnen wij
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